

走基层 看发展

周庄镇——

土地流转“转”出新活力
特色种植“种”出致富田

8月11日上午,走进周庄镇中和寨村的田间地头,70余亩草金紫长势正盛,一片片翠绿中点缀着独特的紫色,生机盎然。这片通过土地流转整合起来的地块,不仅让闲置土地“活”了起来,更成为村民家门口的“致富田”,为村集体增收和村民就业开辟了新路径。

据了解,草金紫蛋白含量高,富含多种元素,很适合牛羊等各种动物食用,是一种兼具经济价值与生态效益的作物,适应性强、产量稳定,一年可收割两茬,亩产量可达20吨左右,为规模化经营提供了坚实基础。

“以前这些地零散在各户手里,要么种点儿传统作物效益不高,要么干脆闲置着。

现在统一流转过来种草金紫,不仅土地利用率提上去了,还能带动大家增收。”中和寨村党支部书记张军红介绍,土地流转后,村里引入了标准化种植技术,从播种到收割全程科学管理,确保了草金紫的品质和产量。

更让村民们欣喜的是,草金紫的产业链还在村里延伸。收割后的草金紫会在村内进行粉碎榨汁处理,其汁液可用于酿醋、酿酒等深加工,进一步提升了附加值。而从种植、收割到加工的各个环节,该基地都优先吸纳本村村民就业,让大家在家门口就能挣到钱。

“我年纪大了,外出打工不方便,现在在村里的



草金紫基地干活,除草、收割都能干,一天能挣百八十块,还不耽误照顾家。”村民李大姐笑着说,像她这样在基地务工的村民还有不少,大家的收入都有了稳定保障。

土地流转“转”出了活力,特色种植“种”出了希望。中和寨村通过发展草金紫产业,不仅有效盘活了土地资源,为村集体带来了实实在在的收益,更拓宽了村民的就业渠道,让乡村振兴的底气更足、路子更宽。下一步,中和寨村计划继续优化种植模式,拓展草金紫深加工链条,让这片“致富草”为乡村发展注入更多动能。

(段宜昂 文/图)

石桥镇——

人大代表“网格行”
民生幸福“满格升”

“代表们,你们又来了,感谢你们给俺解决前几天反映的自来水出水难、水质浑浊的问题,现在俺家的自来水用起来可方便了,出水快还干净。”8月11日,看到石桥镇人大代表一行的到来,石桥镇邢庄村村民邢鹏飞激动地说道。

这样的场景,是石桥镇人大代表深入基层助力高效能治理的新常态。据了解,为把“民声”变“民生”,石桥镇积极争取资金,对竹园村等村进行道路提档升级,基础设施不断完善;为解决群众卖辣椒难问题,引进河南辣说食品有限公司,发展辣椒深加工产业,与群众签订购销合同,带动群众种植辣椒3000余亩,让群众在家门口增收致富,得到群众的一致好评。

近年来,为充分发挥人大代表在基层治理中的桥梁纽带作用,石桥镇人大主席团创新“党建+网格+服务”模式,将全镇38名人大代表编入网格,制定了“代表入格”的工作机制,引导人大代表积极融入网格中履职,在履职中通过入户走访、联络站接待、座谈会等方式在网格中发挥作用,在走访中主动向群众表明身份、收集民情民意,推动民生热点问题得到有效解决。同时,还积极向群众宣传乡村振兴、教育医疗等惠民政策,组织部分人大代表常态化对农村饮水安全、防汛等当前重点工作开展视察,不断强化人大代表对镇域重点工作的监督力度,进一步凝聚推动发展的共识与合力,为高效推进全镇各项工作落地见效奠定了坚实基础。

截至目前,该镇各级人大代表共收集民生诉求52条、协调矛盾纠纷28起、开展政策法规宣讲8次,现场解答群众养老保险和医保缴费、耕地补贴、农村自建住房管理等疑问20余条,有效增强服务群众意识和“微网实格”宣传力度。(李赛歌)

我为群众办实事

文广旅局——

严查违规剧本杀经营
规范文化市场经营秩序

为进一步加强剧本杀行业管理,营造健康有序的文化市场环境,近日,县文广旅局在暑期文化市场专项检查中,严厉查处违规剧本杀经营行为。

检查中,执法人员重点核查剧本杀场所是否依法备案、是否设置未成年人限入标志、是否非节假日、休息日及寒暑假外向未成年人提供服务等情况;仔细审查店内使用的剧本内容,确保不存在宣扬暴力、恐怖、低俗、迷信等违法违规内容,同时要求商家对剧本进行适龄标注,引导消费者选择合适的剧本。针对发现的一处违规经营行为,执法人员当场下达整改通知书,责令其限期整改,并持续跟踪复查整改情况,确保问题整改到位。

下一步,县文广旅局将持续加大对剧本杀等文化娱乐场所的监管力度,严厉打击各类违法违规经营行为,推动剧本杀行业健康、规范、有序发展。(吉向培)



首届“父城BA”暨第十九届篮球夜市圆满落幕

8月10日晚,为期26天的“宝丰酒”杯2025年宝丰县首届“父城BA”暨第十九届篮球夜市在县体育公园落下帷幕。

经过51场紧张激烈的角逐,功藏酒业代表队凭借默契配合与顽强拼搏获得本次比赛冠军,小阿航舰机代表队荣获亚军,郑喜旺代表队荣获季军,活动还评选出道德风尚奖、优秀组织奖等奖项。

本次活动以“篮球为媒、夜市为桥”,不仅为篮球爱好者搭建了切磋技艺的舞台,更为城市夜经济注入了新活力。 王佳涵 摄影报道

市军供站——

高效完成过境部队午餐保障任务

近日,位于我县的平顶山市军供站高效完成了过境部队高速服务区午餐保障任务,其精心准备的餐食和暖心慰问品,赢得了官兵们的高度赞誉。

为保障任务顺利完成,军供站工作人员展现了高度的奉献精神和服务意识。凌晨5点,工作人员便已提前到岗,投入到紧张的备餐工作中。炊事班的同志精心烹制了多道荤素搭配的热菜,确保官兵们吃得营养可口。大餐厅内灯火通明,保障小组人员高效协作,按照流水线作业方式分装米饭、菜品,清点装箱装车,整个过程分工明确,配合默契。

中午12时,满载着热腾腾午餐和慰问品的车辆准时抵达我市某高速服务区军供保障点。部队官兵们不仅收到了品种丰富、色香味俱佳的午餐,还收到了军供站特意准备的西瓜、桃子、梨、苏打水等慰问品。这份细致周到的关怀让官兵们倍感温暖与鼓舞。

兵们倍感温暖与鼓舞。

“平顶山市军供站对人民子弟兵的深厚情谊让我们倍感珍惜、深受鼓舞,”就餐部队赵教导员表示,“我们将以更加饱满的热情履行好保家卫国的职责,回报平顶山市党政机关和父老乡亲的厚爱。”

此次高效保障依托于市军供站创新的保障网络。去年9月,该站创新保障模式,在全市境内高速服务区设立了22个军供保障点,率先在中部战区实现了市域高速服务区军供保障全覆盖。该模式被称为“平顶山模式”,被《中部战区要讯》刊发。

“着眼未来,平顶山军供保障将持续探索,并抓住河南省‘通江达海’航运规划机遇,拓展水路军供保障工作,为部队提供更立体、更高效的保障服务。”该站负责人表示。(刘建刚)